



# 顶流

## “五一”假期，重庆重点零售和餐饮企业销售额同比增长20.1%

# 重庆消费答卷亮眼

### 1 商圈有多“火” 看人流量有多大就知道了

4月29日晚8点，2023 淘宝造物节重庆场的“重头戏”——“好看20年”服装秀，在江北区观音桥商圈举行。身着千禧年、森林系、新中式风格等服装的模特，陆续亮相，让在场观众一同“穿越”20年回顾服装时尚潮流。

这是淘宝造物节首次来到重庆。“今年选择落地重庆，是因为看好重庆这片消费市场，重庆的潮流消费文化十分浓厚，五一期间也会有很多年轻人来重庆打卡。”阿里巴巴淘宝天猫商业集团区域公共事务总监姜鹏表示。

在淘宝造物节的带动下，江北区观音桥商圈日均人流量达到历史最高峰值，超90万人次。

这也是今年“五一”假期，重庆各个商圈“人从众”的一个缩影。重庆市商务委以“五一”假期为重点，推出超100场时尚主题活动和超300场特色消费促进活动，让重庆消费市场开启“闹热”模式。

渝中区开展的暖春消费季，通过云闪付平台向市民发放暖春惠民消费券，拉动节日消费。解放碑商圈日均人流量达72.4万人次，同比增长19%；龙湖时代天街商圈日均人流量35万人次，同比增长15%。

两江新区开启商文旅体消费大联动，推出户外生活节、51欢乐购等活动，集中展现两江国际时尚消费聚集地独特魅力，统筹约2000万元促消费资金。礼嘉商业中心还开展国际露营生活节，推出城市沐光空间、国际露营咖啡节、年轻集市等主题活动。

九龙坡区推出“潮玩九龙，乐享五一”消费季，全方位覆盖吃住行、游购娱，提振辖区消费活力，区重点企业零售额同比增长12.5%。

根据统计，“五一”期间，重庆中心城区八大商圈零售额同比增长4.4%，已恢复到2019年水平。

### 2 餐饮有多“火” 看这排队队伍有多长就知道了

“来重庆了，肯定要吃火锅啊。”天津游客赵凯带着一家人来重庆旅游，一下飞机，就直奔位于观音桥的赵美丽火锅店。可他发现，虽然才4点过，这家火锅店店外已经排起了长龙。

“没想到会火成这样。”赵美丽火锅创始人李杰娟说，“五一”期间，该火锅重庆区域14家门店，日均翻台6.3轮，累计排队超过35000人次，观音桥旗舰店更是创下11轮的翻台记录。仅仅是一款火爆全网的“芋泥桶”，便在假期里卖出7900桶。

“重庆餐饮市场，迎来今年开春消费逐步复苏以来的首个‘井喷期’。”重庆市商务委相关负责人告诉记者，“五一”期间，重庆堂食线上订座量较去年同期增长2倍以上。一到饭点，许多知名餐饮门店外，都排起了长队，有的店甚至晚上八九点都还有许多客人等着排队。

重庆各餐饮企业通过线上团购、发放消费券等多种形式，推出了多种优惠套餐，开展餐饮促消费活动。

重庆南山火锅小镇鲜龙井从节前开始加派人手，原材料储备比平时增加50%以上，假日第一天，门店客流量增长了45%。圣荷酒店、刘一手餐饮营业额分别同比增长69.1%、66.6%。据统计，重庆重点餐饮企业收入基本恢复至2019年同期水平。

### 3 文旅有多“火” 看这活动有多扎堆就知道了

强势复苏的还有重庆的文旅市场，游客扎堆出行带动整个旅游产业链复苏。

重庆各景区纷纷推出精彩的文旅活动，发布惠民信息，升级服务措施，全市各大景区人气爆棚。

洪崖洞外墙亮灯时间延后半小时，给游客带来更好的视觉体验；红岩村、白公馆、渣滓洞等景区举行诗朗诵、情景剧等，演绎红色故事；南川金佛山景区开展赏花游园活动，观看大型汉服巡游，欣赏国风舞蹈演艺，体验手绘国风纸鸢等互动游戏。

酉阳龚滩古镇举办艺术龚滩·民谣风筝节，现场有超大异形风筝游客涂鸦放飞，精彩的民谣轮番上演……

为了给游客提供各方面的“暖心服务”，不少景区还严查商家涨价乱象。2日，位于涪陵的美心红酒小镇景区迎来客流高峰，假期前4日该景区客流量已超50万人次，对此景区专门张贴“价格刺客悬赏令”，在严查商家“乱劈柴”的同时，鼓励游客对景区商家售卖价格、产品质量等进行有奖举报。

据相关负责人介绍，“五一”假期以来，红酒小镇景区工作人员都会不定时在景区内各个商业区巡视，对商家售卖商品价格进行随机核查，一旦发现未标价的新商品时他们会马上贴明码标价条。同时，景区各个商业区都张贴了限价牌，限价牌上对近50种商品，如饮料、小吃、游玩服务等进行限价。

据统计，“五一”期间，綦江区、黔江区、忠县、万州区农家乐营业额同比分别同比增长43.9%、40%、25.2%、25%。据华龙网-新重庆客户端



4月29日，解放碑八一路好吃街，众多游客品尝美食。据重庆日报



陈婧娜和朋友



易羽殷



河南姑娘满眼都是对重庆的喜爱



文采琳和易明旭

## 外地游客临走前告白： 想跟每一个朋友推荐重庆

2日晚的千厮门大桥上，外地游客依然如织，有的还拖着行李箱！他们有的是3日凌晨的火车或飞机回家，但舍不得离开重庆，所以再来看一次璀璨的重庆夜景！

### 凌晨赶飞机 想“再看一眼”重庆夜景

2日晚上10点30分，来自武汉的大学生文采琳和易明旭拖着巨大的行李箱，来到了千厮门大桥桥头，两个人没有掏出手机拍照，也没有交谈，而是站在人声鼎沸的桥头，望着对岸洪崖洞静静欣赏。

易明旭说，最爱的就是重庆璀璨的灯火和热情友好的重庆人，“感觉我们外地游客走到哪里都很受欢迎，坐个出租车，司机师傅都自豪地介绍家乡的美，体验感很好！”

“重庆真的太美了，想跟每一个认识的朋友推荐。”文采琳说，她们两个要乘坐凌晨5点钟的火车离开重庆，在走之前，心里都觉得舍不得，于是便在出发前又来到了千厮门大桥上，再看一眼重庆美丽的夜景。

### 相约重庆 也想把最美的重庆带走

来自深圳的易羽殷对重庆是“又爱又恨”，“这几天爬坡上坎，太累了！让我爱上足疗……但重庆也是真的美啊！不虚此行！”她也是乘坐凌晨的飞机回家，临走前，忍不住再来桥上看一眼洪崖洞和渝中半岛。

从全国各地相约来到重庆的陈婧娜三人，则是来到千厮门桥上拍照留念，她们都是大学生，这个假期相约来到了重庆。“就快要离开了，舍不得重庆也舍不得朋友。”陈婧娜说，在临行前，她们一起在千厮门合影留念，希望在灯火璀璨的重庆夜景里，留下美好的友谊，带走最美的重庆。

磁器口、洪崖洞、鹅岭二厂……这几天，在成都上大学、家乡在河南的小情侣去了重庆很多地方，留下了很多美好的回忆。“重庆，中！”他们忍不住喊出了家乡话。“重庆，我太爱你了！我以后还会来！”这个美丽的河南姑娘满眼都是对重庆掩饰不住的喜爱。

灯光将每个人都照得很亮，来来往往、天南海北的游客在重庆夜景中流连忘返。

据上游新闻

